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Module optionnel d'Astrophysique

Examen final –Atmosphères planétaires  

Avec Documents de cours 

Répondre aux questions directement sur la feuille.

Problème 1

Lorsqu’une comète s’approche du soleil, une atmosphère se forme à partir du dégazage du noyau sous l'action du chauffage solaire. On admet que le dégazage du noyau s'effectue avec un taux constant 0 (nombre total de molécules libérées par seconde) et que le flux est radial ( avec une vitesse V constante) et isotrope. 

1) Justifier l'hypothèse d'une vitesse d'expansion radiale constante. En déduire le profil n(r) de la concentration moléculaire dans l'atmosphère cométaire en fonction de la distance r au noyau.

2) Les molécules disparaissent par photo-ionisation. Soit pdt la probabilité de disparition d'une molécule pendant l'intervalle de temps dt. Etablir l'équation différentielle satisfaite par le flux (r) des molécules à la distance r du centre du noyau. En déduire la nouvelle loi n(r).

On a observé (lors du passage de la comète de Halley en 1986) une vitesse d'expansion des molécules d'eau de 900 m/s et  une distribution 
[image: image1.wmf]avec c0 = 4,7 x 1023 molécules. m-1. En déduire la valeur du flux 0. Quelle est la perte de masse du noyau cométaire par seconde ?

Problème 2

Sur Mars, la pression au sol est environ 100 fois plus faible que sur la Terre. L’échelle de hauteur de l’atmosphère est HT = 8.4 km pour la Terre et HM = 10.6 km pour Mars. Quel est le rapport des pression à l’altitude de 100 km ? 

Quels facteurs sont cause de la différence des échelles de hauteur entre les deux planètes ? 
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